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VÝSLEDKY SOUTĚŽE ODKRYLY
MEZERY ČESKÝCH ŽÁKŮ
V LOGICKÉM MYŠLENÍ
11. ročník vědomostní soutěže IT -SLOT mezi českými žáky 8. a 9. tříd základ-
ních škol potvrdil sílící trend. Současní teenageři nemají problémy s informa-
tikou, ale pokulhávají ve schopnosti logicky myslet, až příliš si zvykli spoléhat 
na moderní technologie a aplikace. V covidové době a s distanční výukou se 
pomyslné nůžky rozevírají stále víc.

N
ázev soutěže IT -SLOT poukazuje 
na Systém Logických Otázek, kte-
ré se v testu dotýkají dvou oblas-
tí – informačních technologií, tedy 

internetu, hardwaru, softwaru, operač-
ních systémů, komunikace prostřednictvím 
ICT a programování, ve druhé části pak 
žáci řeší příklady z matematiky a logiky.

„Výsledky obou částí jsou každým rokem 
nepoměrné – zatímco otázky z informač-
ních technologií zvládá většina soutěží-
cích s přehledem, když dojde na matema-
tické úlohy, které vyžadují logické myšlení 
a vlastní úsudek, pohoří. V letošním roční-
ku je tato propast ještě hlubší. Můžeme to 
jistě přičíst dlouhotrvající distanční výuce, 
ve které je učení více pasivní, chybí přímý 
kontakt s pedagogy, často i zpětná vazba 
a jakékoli hodnocení. Bohužel je stále 
patrnější, že měsíce strávené mimo školy 
budou této generaci dětí citelně chybět, 
jak ve znalostech, tak v celkovém přístupu 
ke vzdělávání,“ poukázal Martin Vodička, 
ředitel Soukromé střední školy výpočetní 
techniky v Praze (SSŠVT), která soutěž 
IT -SLOT založila a pořádá.

Deset předchozích ročníků soutěže bylo 
dvoukolových, letos museli organizátoři 
od prezenčního fi nále v budově SSŠVT na 
Proseku upustit. Vědomostní klání mezi 
registrovanými 2959 žáky z 85 škol napříč 
celou Českou republikou proběhlo pomo-

cí online testu ve dnech 14. až 19. ledna. 
Namísto školních IT učeben jej soutěžící 
vyplňovali doma, buď ve svém volnu, 
nebo v rámci online vyučování.

„Naší snahou je díky soutěži prohloubit 
zájem žáků o studium ICT a zároveň for-
movat jejich logické myšlení. Žáci zjistili, 
že ne na všechny otázky lze na internetu 
nalézt odpověď, a museli zapojit vlastní 
rozum. Každý takový trénink mozku je 
v dnešní době, kdy na vše používáme apli-
kace, cennou zkušeností,“ míní ředitel SS-
ŠVT, která v roce 1994 stála u zrodu oboru 
ICT v Česku.

Absolutním vítězem specifi ckého 11. roč-
níku soutěže se stal žák ze Základní školy 
Uherský Ostroh ve Zlínském kraji. Pořadí 
nejlepších 50 řešitelů a jejich škol je vyvě-
šeno na webu soutěže. „Velmi pozitivně 
vnímáme fakt, že se v první desítce umís-

tilo rovnoměrně pět děvčat a pět chlapců, 
ti totiž v minulých ročnících soutěže na 
předních příčkách obvykle převažovali. 
Soutěžily školy z 12 krajů, nejpočetnější 
skupiny zástupců měly Praha a Ústecký 
kraj,“ poukázal Martin Vodička.

V porovnání škol, které do soutěže vyslaly 
minimálně 10 řešitelů, získali nejvyšší prů-
měrný počet bodů žáci ze Základní školy 
Nový Bor v okrese Česká Lípa, druhou po-
zici obsadila ZŠ Dukelská Strakonice a na 
bronzovou příčku dosáhl tým žáků z MŠ 
a ZŠ Červený vrch v Praze.
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… Petra Ďurčíková

ABSENCE ODBORNÉHO VÝCVIKU
BUDE MÍT FATÁLNÍ NÁSLEDKY
Střední odborné školy navštěvuje bezmála 89 tisíc žáků, pro  jejichž vzdělávání 
a následné uplatnění je stěžejní praktická výuka. V tomto školním roce se ale 
nikdo z žáků do školních dílen téměř nepodíval. Nejenom jejich teoretické 
vyučování, ale i odborný výcvik stále probíhá distančně. Podle ředitele jedné 
z největších středních odborných škol v Česku může mít výpadek praxe pro 
budoucí uplatnění žáků dalekosáhlé následky.

V Česku chybí kolem 300 tisíc řemeslníků 
a jejich nedostatek se neustále prohlubu-
je. Problém začíná být i s kvalifi kovaností 
nastupující generace. Absence praxe 
u učňů je alarmující. Vyrůstá generace ne-
kvalifi kovaných řemeslníků. „V učebních 
oborech tvoří odborný výcvik 50 procent 
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